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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΜΦΙΣΣΑ,  05.07.2016 

ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ        

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ        

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ         

 

Διεύθυνση: Πλατεία Κεχαγιά    

Τ.Κ. : 331 00 Άμφισσα     

Τηλέφωνο: 2265350027  

FAX: 2265350021 

 

Α.Δ.Τ.:  49/2016 

 

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση σε ανακοίνωση του Συλλόγου Εργαζομένων 

Καλλικρατικών Δήμων Δελφών & Δωρίδας». 

 

 

Σχετικά με δημόσια ανακοίνωση του Σωματείου Εργαζομένων 

καλλικρατικών Δήμων Δελφών – Δωρίδας, νόμιμα εκπροσωπουμένου από το 

Πρόεδρό του, κ. Σπύρο Λύτρα και το Γραμματέα του, κ. Νίκο Δημολά, έχουμε να 

ενημερώσουμε: 

Στο σημερινό Δήμο Δελφών ασκείται πειθαρχικός έλεγχος. Υπάρχει το 

πνεύμα της επιείκειας απέναντι στους υπαλλήλους και το πνεύμα της ισότιμης 

αντιμετώπισής τους, αλλά ο πειθαρχικός έλεγχος ασκείται χωρίς διακρίσεις. 

Κανείς δε μπορεί να επιφυλάσσει για τον εαυτό του ειδική ευνοϊκή 

μεταχείριση, επειδή είναι συνδικαλιστής ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο, ούτε να 

χρησιμοποιεί μια τέτοια ιδιότητα για να καταφέρεται απειλητικά και 

απαξιωτικά έναντι του Δήμου, του δημάρχου ή οποιουδήποτε δημότη.  

Ο υπάλληλος, για τον οποίο έχει εκδοθεί η ανωτέρω ανακοίνωση, 

υπέπεσε σε πειθαρχικό παράπτωμα. Συγκεκριμένα αιτήθηκε από τη Διοικητική 

Υπηρεσία μέσω fax διήμερη συνδικαλιστική άδεια μόλις την προηγουμένη 

ημέρα από την απουσία του, χωρίς να φροντίσει με κανένα τρόπο να 

ενημερώσει την πολιτική του προϊσταμένη Αντιδήμαρχο, ώστε να μεριμνήσει 

για την αναπλήρωσή του την επομένη στα θέματα που αυτός χειρίζεται κι έτσι 

δημιουργήθηκε σοβαρή υπηρεσιακή αρρυθμία. 
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Από κανένα στοιχείο δεν προέκυψε ότι υπήρχε τη συγκεκριμένη ημέρα 

κάποιο έκτακτο συνδικαλιστικό γεγονός (έκτακτη γενική συνέλευση σωματείου 

ή ομοσπονδίας κλπ), συνεπώς η πρακτική αυτή υπήρξε καταχρηστική και 

αυθαίρετη. 

Η παρούσα δημοτική Αρχή επιθυμεί να καταστήσει σαφές προς κάθε 

κατεύθυνση ότι αποκλειστικός γνώμονας των ενεργειών της είναι η εύρυθμη 

λειτουργία του Δήμου κι η εξυπηρέτηση των συνδημοτών μας. Κάτω από αυτό 

το καθοριστικό κριτήριο η απόκλιση από τις εργασιακές υποχρεώσεις κάθε 

υπαλλήλου αλλά κι από τα χρηστά ήθη και η καταχρηστική επίκληση δήθεν 

συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και μάλιστα «εκτάκτων», τη στιγμή που 

τεκμηριωμένα  η συγκεκριμένη  άδεια μόνο για το σκοπό αυτό δε 

χρησιμοποιήθηκε, αποτελούν  πρακτικές που δεν μπορεί να γίνονται και δε 

γίνονται ανεκτές από τη δημοτική Αρχή, αλλά κι από το κοινωνικό σύνολο. 

Κατά τη γνώμη μας, κάποιοι συνδικαλιστικοί ηγήτορες οφείλουν να 

αναλογιστούν την ευθύνη που τους αναλογεί  για τα τεράστια προβλήματα 

που αντιμετωπίζει η χώρα, ο τόπος μας και ιδίως οι ποιο αδύναμοι δημότες μας, 

αντί να επιδίδονται σε τόσο δυναμική υπεράσπιση των «κεκτημένων 

δικαιωμάτων» των ιδίων. 

Ο συγκεκριμένος υπάλληλος, εφόσον θεωρεί ότι έχει αδικηθεί, διατηρεί 

πάντα το δικαίωμα να καταφύγει στα ανώτερα πειθαρχικά όργανα 

δευτεροβάθμιας κρίσης για την εξάλειψη της ποινής του, όπως και τόσοι άλλοι 

συνάδελφοί του που έχουν ελεγχθεί πειθαρχικά (και για τους οποίους ασφαλώς 

δεν εκδόθηκε ανακοίνωση…).  

Είναι βέβαια σαφές ότι τα πειθαρχικά όργανα (τόσο τα μονομελή, όπως ο 

Δήμαρχος, όσο και τα ανώτερα πολυμελή) δεν μπορεί κατά την άσκηση της 

πειθαρχικής τους δικαιοδοσίας να απειλούνται και να εκβιάζονται και μάλιστα 

δημόσια.  

Από την πλευρά μας διαβεβαιώνουμε τους συμπολίτες μας: Δεν 

υποκύπτουμε σε απειλές και εκβιασμούς! 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Γραφείο Τύπου 


